Оценка эффективности реализации муниципальной программы   «Профилактика правонарушений  в  Крутихинском  сельсовете 
Кыштовского района Новосибирской области  на 2017  - 2019 годы», за 2018 год


Предупреждение правонарушений среди населения и формирование правосознания, является приоритетным направлением в обеспечении охраны правопорядка на территории поселения, Крутихинский сельсовет.
В поселении постановлением администрации Крутихинского сельсовета Кыштовского района Новосибирской области от 11 мая 2017 года № 10 утверждена муниципальная программа   «Профилактика правонарушений  в  Крутихинском  сельсовете Кыштовского района Новосибирской области  на 2017  - 2019 годы»
Целью Программы являются формирование эффективной системы профилактики преступлений и правонарушений, создание объективных условий для снижения роста количества преступлений.
Постоянно в текущем году в рамках выполнения программы проводилась информационно-пропагандистская работа, направленная на профилактику правонарушений, предупреждение асоциального поведения на территории поселения. Проведена работа, направленная на пропаганду деятельности правоохранительных органов.
В муниципальном образовании проведен сход граждан, в процессе которого изучалось общественное мнение о работе полиции, состоянии правопорядка и криминогенной ситуации в поселении, отчитывался участковый уполномоченный полиции о проведенной работе на территории поселения.
В соответствии с пунктом 3. программы на территории поселения ведется банк данных семей, находящихся в социально опасном положении. 
В течении 2018 года были проведены профилактические мероприятия в отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности. Данные семьи посещались по месту жительства с целью изучения социально – бытовых условий проживания детей в этих семьях и выявление фактов неблагополучия. В результате была выявлена одна такая семья, где воспитывается один ребенок.
Одним из направлений в работе по профилактике правонарушений является организация работы по предупреждению безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, координация усилий органов местного самоуправления и  районных органов по данным вопросам.
Одним из приоритетных направлений в работе по профилактике правонарушений и преступлений является не только получение образования но и  досуговая занятость несовершеннолетних. 
За отчетный период работниками МКУ ЦД с.Крутиха, проведены мероприятия по профилактике правонарушений и преступлений, употребления алкоголя, наркотиков и табакокурения:
-тематические беседы по профилактике правонарушений и преступлений, употребления алкоголя, наркотиков и табакокурения;
-тематические часы общения по профилактике правонарушений и преступлений, употребления алкоголя, наркотиков и табакокурения.
С целью занятости обучающихся в период летних каникул образовательным учреждением составлен план мероприятий и предоставлен в управление образования администрации муниципального района. Все мероприятия, проводимые в период летних каникул, были направлены на формирование у детей и подростков приоритетности здорового образа жизни.
Работа учреждений культуры в сфере профилактической работы с несовершеннолетними осуществлялась в соответствии с Программой и была направлена на использование и активизацию различных форм деятельности.
-на территории МКУ ЦД с.Крутиха, проведено оформление уголка здоровья  информационный  стенд, содержащих информацию по пропаганде ЗОЖ, вреде курения и негативных последствиях потребления курительных смесей;
- на территории библиотеки МКУ ЦД с.Крутиха осуществлялось оформление книжных выставок по пропаганде ЗОЖ и вреде курения.
Главные задачи учреждения культуры по профилактике правонарушений несовершеннолетними – это организация досуга, помощь в развитии способностей и увлечений детей, привлечение детей и подростков из неблагополучных и проблемных семей для участия в художественной самодеятельности, выявление среди них способных, талантливых, особенно одаренных детей.
Основная цель - снижение уровня правонарушений и уровня преступности среди несовершеннолетних, социальную адаптацию несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, посредством организации досуга, формирования здорового образа жизни, участия подростков и молодежи в сельских и районных культурно-массовых и спортивных мероприятиях.
В целях снижения правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи сельским клубом:
-час общения «Влияние никотина на организм человека»- май 2018 г.;
-проведена интеллектуальная игра «Наркотики. Алкоголь. За и против» -  июль 2018 г.
За отчетный период клубным учреждением поселения были проведены такие мероприятия как:
-игровая программа с детьми - МКУ ЦД с.Крутиха;
- игры, конкурсы - МКУ ЦД с.Крутиха;
-вечер отдыха «Мир без вредных привычек» - МКУ ЦД с.Крутиха;
-посиделки с молодежью  «Правильное питание залог здоровья» - МКУ ЦД с.Крутиха;
-беседа с родителями  «Асоциальное и аморальное поведение родителей пагубно влияет на развитие и поведение ребенка» - МКУ ЦД с.Крутиха;
-тематическая программа «Наркотики – путь к заражению СПИДом» - администрация сельсовета и ЦД с.Крутиха;
Все проводимые мероприятия направлены на то, чтобы ребенок был заинтересован в культурных услугах, чтобы его свободное время было заполнено культурным отдыхом. Поэтому каждое мероприятие несет в себе часть необходимого воспитательного процесса, который неотъемлемо связан с снижением показателей безнадзорности, правонарушений, суицидов, наркомании и алкоголизма.
Администрацией Крутихинского сельсовета приняты все необходимые меры, направленные на привлечение молодежи к занятиям в клубах по интересам различной направленности, к занятиям физической культурой, спортом с ориентированием на формирование ценностей здорового образа жизни.
Администрацией Крутихинского сельсовета постоянно осуществляется обмен полученной информацией с подразделениями органов внутренних дел в отношении лиц, освободившихся из мест лишения свободы и не имеющих постоянного источника доходов, злоупотребляющих спиртными напитками, при установлении факта совершения указанными лицами нарушения общественного порядка, не трудоустройства, злоупотребления спиртными напитками.
В результате всех проведенных профилактических мероприятий, предусмотренных программой, повышен уровень информированности населения поселения в том числе несовершеннолетних граждан о пагубных последствиях употребления алкоголя, наркотиков. Согласованные меры и совместные усилия органов местного самоуправления, образовательного учреждения и правоохранительных органов в реализации программных мероприятий позволяют удерживать наркоситуацию под контролем.
В текущем году исполнителями муниципальной программы «Профилактика правонарушений  в  Крутихинском  сельсовете Кыштовского района Новосибирской области  на 2017  - 2019 годы» будет продолжена работа по реализации намеченных программой мероприятий.
Уровень эффективности реализации программы в 2018 году 80%. Оценка эффективности Программы будет осуществляться ежегодно в течении всего срока ее реализации.

