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Отчёт о проделанной работе главы Крутихинского сельсовета Кыштовского района Новосибирской области за 2023 год.

   Уважаемые депутаты, уважаемые гости! В соответствии с 131 законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации», в соответствии с «Уставом Крутихинского сельсовета» представляю отчёт о проделанной работе за 2023 год, в котором постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год.
  Муниципальное образование Крутихинского сельсовета состоит из двух населённых пунктов: села Крутиха и деревни Аникино. В поселении насчитывается домовладений в Крутиха- 36 и  в Аникино-4, всего 40 . Зарегистрировано в обоих населённых пунктах-116 человек соответственно(103 и 13), из них проживающих фактически - 70 человека(50 и 10) Из общего числа фактически проживающих – 48 пенсионеров, 3 ч. детей, 18 человек трудоспособного населения. За год умер 1  человек, родился 1 ребенок. Острыми проблемами демографического развития поселения являются естественная убыль и миграция населения, продолжается процесс старения населения.
  Аппарат администрации Крутихинского сельсовета состоит из трёх человек: глава администрации,  водитель, технический работник на почасовой оплате труда(4 часа работы).
В рамках нормотворческой деятельности, в условиях постоянно меняющегося законодательства, за отчётный период издано – 76 постановлений, 18 распоряжений по основной деятельности. Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, одноклассники,  группа Контакты и периодическое печатное издание «Крутихинский Вестник» где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и о всех мероприятиях, проводимых в поселении.
 На учёте в Центре занятости населения зарегистрирован 1 человек. На военном учёте в поселении состоит 22 военнообязанных.  
   На территории муниципального образования функционируют один объект торговли: ООО «УЮТ». Ассортимент в магазине пополняется, зависит от покупательского спроса, предлагаются продовольственные и промышленные товары, доставляются товары по заявкам покупателей – «УЮТ» - 1 раз в неделю.
На 01.01.2024г. на территории поселения единственным поставщиком связи является «Ростелеком», проблемой остается отсутствие мобильной связи.
   На территории поселения имеется  ФАП, материально- техническое состояние Крутихинского ФАПа находится в удовлетворительном состоянии. отремонтированное, теплое помещение. До 2023 года в ФАПе вела прием терапевт Верх-Майзасской больницы Рыбникова З.Ф. с её уходом мобильный ФАП Кыштовской ЦРБ посещает нас получается один раз в год.
Оказанием почтовых услуг населению занимается передвижной узел связи. Производится приём и доставка почтовой корреспонденции, выдача пенсий и оказание других услуг по утверждённому графику работы, нарушений работы не зафиксировано.
 О работе по реализации полномочий поселения.

Экономика и финансы

Реализация полномочий местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Формирование бюджета поселения осуществляется по многим показателям, и один из основных показателей – это количество проживающего населения. Имея наименьшее количество населения в районе, мы имеем и меньший бюджет, который к тому же почти полностью дотационный. Это держит нас в определённых рамках: мы всё время находимся  в режиме жёсткой экономии бюджетных средств. Бюджет поселения в 2023 г. по доходам  составил  3 844 279,59 руб. по расходам – 3 505 823,91 руб. Основными статьями расхода бюджета являются обязательные выплаты расходы на заработную плату, налоги и другие. Самые значимые расходы из бюджета поселения это расходы на тепло – 462 087,25 руб. электроэнергию –35 000руб., на ремонт и содержание дорог – 622 992,00 руб., доплата к пенсиям муниципальным служащим – 340 716,83 руб. И более мелкие расходы:
 - Связь , программное обеспечение, изготовление ЭЦП – 228 104 руб.; акарицидная обработка –10 000 руб.; налоги на имущество, земельный, транспортный –46 300,00.; субвенция по военкомату – 138 415,00 руб.; Бюджет поселения 2023 года исполнен по доходам  на 100,3 %. По расходам на 85,0 % Остаток средств на конец года составил  621 098,15 руб., из них средств дорожного фонда –137 515,31руб.  

Организация в границах поселения электро-, тепло, газо и водоснабжения
   Обслуживанием уличного освещения, ремонтом и ликвидацией аварий на нашей территории занимается бригада электриков из  с.Колбасы. Раз в месяц они регулярно нас навещают, устраняют возникающие неисправности .  В течении года производилось устранение аварий с выездами ремонтных бригад и в ночное время.  
     Теплоснабжением организаций социальной сферы  занимается УК «Союз» имуществом, переданным нами. 
[bookmark: _GoBack]  Администрация оказывала  необходимую помощь населению в выписке договоров на заготовку древесины на дрова в Кыштовском лесхозе. Для льготной категории граждан на 2024 год также определен заготовитель твердого топлива.
Порядок выписки дров на 2024 год останется прежним.
    Водоснабжение населения осуществляется путём забора воды из общественных колодцев многие  за последние годы пробурили себе скважины на усадьбах и пользуются водой отличного качества. Это конечно более современный способ водоснабжения. На территории функционирует одна водозаборная скважина, используемая для котельной и заправки пожарных машин. 
   Снабжение газом осуществляется «Новосибирскоблгазом», доставка газа происходит по заявкам жителей в течении всего года.

Содержание автомобильных дорог поселения

Содержание автомобильных дорог поселения в этом году осуществлялось за счёт средств дорожного фонда поселения, формируемого путём отчисления акцизов от ГСМ. Использовано на ремонт и содержание дорог поселения  485 477,01 руб. 
В течении всего 2023 года дороги поселения содержались в исправном состоянии: летом производилась их профилирование, подсыпка ям и проблемных мест, зимой – производилась их очистка от снега и снежных заносов. Протяжённость дорог поселения составляет 8146 метров. На все дороги оформлено право собственности.. 

Пожарная безопасность
      Первичные меры пожаротушения находятся на постоянном контроле администрации поселения. Пожар, как бытовой, так и природный, наносит большой ущерб природе и человеку , его имуществу, строениям и сооружениям и что самое страшное – может быть причиной травматизма и гибели людей.  Самым пожароопасным периодом в МО является весеннее – летний период, но не меньшая опасность существует и зимой, т.к. в связи с низкими температурами приходится много топить печи, что также может быть небезопасно. Администрацией поселения разработаны и утверждены «Первичные меры пожарной безопасности граждан на территории Крутихинского сельсовета» . Соблюдение  правил пожарной безопасности существенно уменьшит риск возникновения пожаров в быту и природных пожаров. В соответствии с требованиями надзорных органов проводится инструктаж населения (2 раза в год весной и осенью),  выдаётся раздаточный материал по обучению населения мерам пожарной безопасности, а в журнале ставится подпись обучаемого. Благодаря принимаемым мерам, а также ответственности проживающего населения за истекший период в с.Крутиха и д.Аникино пожаров не зафиксировано. С целью своевременного реагирования на возникший пожар в районе создана служба муниципальной пожарной охраны, функционирует  пожарный пост с дислокацией в с. Берёзовка  (Крутихинское  направление), что уменьшило время подъезда спецтехники до нашего муниципального образования  до 20 мин. А вообще пожарная обстановка в поселении очень опасная, если от пожаров из вне мы как-то еще можем предохранится (опашка, обжиги) то внутри поселения очень сложно что-то сделать. Очень большое количество брошенных усадеб с остатками от хоз .построек , огороды, ферма, все это буйно поросло бурьяном и крапивой, бороться с этим сложно в поселении проживают в основном пожилые люди.
По защите от природных пожаров:
Предпринимаются все необходимые действия для предотвращения перехода лесных пожаров в границы поселения. Поводятся опашка населённых пунктов. Минерализованные полосы были созданы  в октябре-ноябре 2023г. своей техникой вокруг с.Крутиха и д.Аникино.
В 2022 году в Аникино была вкопана емкость 25 м3 для забора воды на случай пожара, в этом году планируем закопать пожарную емкость и в с. Крутиха, емкость для этого и договорённость имеется.
 Пользуясь случаем, я обращаюсь к жителям поселения с просьбой о наведении порядка на придомовых территориях  в плане покоса и уборки травы. В муниципальном образовании в летний период в состоянии, готовом  к использованию находятся восемь тонн воды, на случай пожара, с началом холодов в тепле стоит пожарный прицеп и закреплённый за ним трактор 

Благоустройство

Одним из самых актуальных вопросов для населения и для органов местной власти остаётся вопрос благоустройства территории. Любой приезжающий на территорию поселения человек в первую очередь обращает внимание на чистоту и порядок в селе и уже потом делает выводы о живущих здесь людях. У большинства населения домовладения и прилегающая к ним территория содержатся в надлежащем состоянии, полисадники радуют глаз разнообразием цветов в клумбах, придомовая территория ухожена и освобождена от сухой растительности, т.е. содержится в  соответствиями с правилами благоустройства территории, утверждёнными Советом депутатов. Но есть и такие, кто не спешит наводить порядок вокруг своих жилищ. И в планах администрации с установлением тепла усилить контроль за чистотой придомовых территорий. 
   На территории поселения за отчётный период проведены два субботника по наведению порядка в центре села и на местном кладбище в весенний - летний период, где жители села приняли самое активное участие по наведению порядка ,за что большое спасибо  всем. В течении года силами работников бюджетных учреждений поддерживается порядок в нашем сквере, где находится памятник нашим погибшим землякам в ВОВ. Уход за клумбами, скашивание травы , полив цветов выполняли сотрудники администрации и СДК. В порядке содержится адресное хозяйство. Вывоз мусора осуществляется на место для складирования твёрдых бытовых отходов . Администрацией несколько раз  за летний период производилась буртовка ТБО с целью создания условий для доставки отходов гражданами..
 
Освещение улиц в поселении оформлено в соответствии с требованиями и осуществляется с 2008г. Улицы с.Крутиха и в д.Аникино освещены 25 светильниками, равномерно по всей территории поселения. Регулярно проводится замена сгоревших ламп и ремонт оборудования. В конце года закупили лампы на уличные фонари в количестве 50 шт. Расходы по уличному освещению за 2023 год составили – 200 935,91 руб.            из них: - 122 758,83 руб.- оплата по договору за обслуживание уличного освещения, оплата за электроэнергию –  20 000,00 ,  энергосберегающие лампы на сумму – 31 500,00 руб. расходы значительные,  но освещёнными улицы будут всегда. Один из вариантов снизить оплату за электроэнергию – это установить современные светодиодные светильники. Но цена этого вопроса для нас пока неподъёмна. 

Развитие сельского хозяйства  
До 2023 года на территории поселения функционировало КФХ Ершова В.В. в 2023 году КФХ закрылось по причине болезни главы КФХ.
Личные подсобные хозяйства остаются одной из основных форм занятости населения, но и здесь поголовье скота катастрофически снижается и на то есть причины происходит старение населения из 70 человек фактически приживающих на территории 48 пенсионера В поселении насчитывается  21 головы КРС, из них коров – 10, свиней – 63, овцы – 30, птица – 180, лошади – 2 головы. Обследования КРС проводятся  управлением ветеринарии по Кыштовскому району, дважды за весенне-осенний период.  

Культура 
  До конца 2022 года  учреждением культуры у нас являлось МКУ  ЦД с.Крутиха, со штатной численностью в 4 человека. С 01 января 2023 наше учреждение культуры реорганизовано путем присоединения  к муниципальному казенному учреждению «Социально-культурный центр Кыштовского района»
  Сейчас заведующим Крутихинским СДК на 0,5 ставки у нас является Украинко Сергей Михайлович. Конечно Сергей Михайлович, у нас по большей части решает  хозяйственные вопросы , но силами администрации, сельского библиотекаря, клубной уборщицы ряд мероприятий  на территории мы все таки проводим, это и день Пожилых людей, 8 марта, день матери и митинг на 9 мая и Новый год.
На территории МО находятся одна библиотека. В помещении тепло.  Периодические издания, имеющиеся в сельской библиотеке, подходят самым разным категориям населения.. Помещения оборудованы пожарной сигнализацией, огнетушителями, проведен интернет, проводятся тематические мероприятия, выставки.

Заключительная часть
Всё, что сделано в 2023 г. – это итог совместной работы всех служащих и работников администрации, депутатов и всех жителей поселения. Это результат непрерывной и высококвалифицированной помощи в решении вопросов, требующих юридической грамотности и иных вопросах  районной администрации. Надеюсь, что совместными усилиями мы сможем в текущем году найти пути решения не решённых проблем .Главными задачами в 2024 году остаются исполнение полномочий в соответствии с 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими правовыми актами. Это прежде всего:
1. Работа по принятым планам и программам.
2. Реализация комплекса мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности.
3. Работа по исполнению бюджета поселения.
4. Ремонт и содержание уличного освещения.
5. Ремонт и содержание муниципальных дорог и дорожных сооружений.
6. Активизация работы по благоустройству территории населённых пунктов.
7. Пропаганда здорового образа жизни среди жителей поселения, усиление борьбы с пагубными вредными привычками.
 
  
Спасибо за внимание.





























