






К Р У Т И Х И Н С К И Й

В Е С Т Н И К

№ 20
21.06.2023г. 

печатное издание администрации Крутихинского сельсовета
и Совета депутатов 


Количество экземпляров 5 шт.











КРУТИХИНСКИЙ  В Е С Т Н И К                                               № 20
                                                                                                       21.06.2023
Администрации Крутихинского
[bookmark: _GoBack]сельсовета                                                                                                          Основан 25 апреля 2008года 

Прокуратурой Кыштовского района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления обязанности по обеспечению АДПИ жилых помещений социально-незащищенной категории граждан.
В ходе проверки установлено, что на территории Колбасинского и Малокрасноярского сельсоветов Кыштовского района Новосибирской области проживает 21 семья, социально-незащищенной категории граждан, жилые помещения которых подлежат обеспечению (оборудованию) автономными дымовыми пожарными извещателями.
По результатам проверки прокурором Кыштовского района 02.05.2023 внесены представления, которые рассмотрены, нарушения устранены, 21 семья обеспечена автономными дымовыми пожарными извещателями.


Ответственность за ложный донос

В  правоохранительные органы Кыштовского района Новосибирской области поступают обращения граждан с заявлениями о совершённых преступлениях и иных происшествиях. Однако не во всех случаях доводы граждан находят своё подтверждение в ходе проведённых проверок. 
Частью 2 ст. 306 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за ложный донос, если он соединен с обвинением лица в совершении тяжкого или особо тяжкого преступления. По ч. 3 ст. 306 УК РФ предусмотрено уголовное наказание  за ложный донос, соединенный с искусственным созданием доказательств обвинения. Он характеризуется тем, что виновный либо представляет фальшивые доказательства обвинения, либо фальсифицирует их. 
 Ложный донос относится к числу преступлений с формальным составом, считается оконченным с момента поступления в указанные органы ложного сообщения о совершении преступления. Данное преступление совершается только с прямым умыслом. Добросовестное заблуждение относительно сообщаемых сведений исключает уголовную ответственность. 
В истекший период 2023 года, правоохранительными органами уголовные дела по ст. 306 УК РФ не возбуждались. Данный вопрос находится на контроле в прокуратуре Кыштовского района.
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КРУТИХИНСКИЙ ВЕСТНИК    21 июня  2023г.                                
  Тираж   5 экземпляров
Адрес издателя: 632287 НСО Кыштовский район
с.Крутиха ул.Центральная-45, тел.39-130









